

№5 (72)
Май
2018 года



КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

ПЕДАГАГІЧНЫ САВЕТ «ВЫКАРЫСТАННЕ ВЫХАВАЎЧАГА ПАТЭНЦЫЯЛУ НАРОДНАЙ КУЛЬТУРЫ Ў АДУКАЦЫЙНЫМ ПРАЦЭСЕ ЎСТАНОВЫ ДАДАТКОВАЙ АДУКАЦЫІ ДЗЯЦЕЙ І МОЛАДЗІ»

26 красавіка педагогі і кіраўнікі Старадарожскага цэнтра дзіцячай творчасці «Святліца» сабраліся на нараду, каб падвесці вынікі і акрэсліць задачы педагогічнай дзейнасці выхавання навучэнцаў на традыцыйных беларускай народнай культуры.

Педагогічны савет на тэму «Выкарыстанне выхаваўчага патэнцыялу народнай культуры ў адукацыйным працэсе ўстановы дадатковай адукацыі дзяцей і моладзі» прайшоў у форме сапраўднага беларускага свята. З цяплінёй сустрэлі ўдзельнікаў мерапрыемства беларускамоўныя вядучыя, які правялі майстар-клас па старажытным танцам, падараваўшы кожнаму добры настрой.



Дырэктар цэнтра дзіцячай творчасці Наталля Канстанцінаўна Бярэзіна паведаміла калегам пра магчымасці ўстановы дадатковай адукацыі дзяцей і моладзі ў фарміраванні беларускай грамадзянскай ідэнтычнасці ў падрастаючага пакалення. Аб выніках правядзення панарамы адкрытых заняткаў «Выкарыстанне выхаваўчага патэнцыялу народнай культуры на занятках аб'яднанняў па інтарэсах» выступіла намеснік дырэктара Святлана Міхайлаўна Емяльянава. Педагог дадатковай адукацыі Вольга Аляксандраўна Поршнева расказала слухачам пра папулярнызацыю традыцый беларускай народнай культуры праз падрыхтоўку і ўдзел навучэнцаў гуртка «Лепка з гліны» у рэспубліканскай выставе-конкурсе дэкаратыўна-прыкладной творчасці «Калядная зорка». Сваім вопытам таксама падзялілася Святлана Уладзіміраўна Філіпеня: паведаміла пра далучэнне навучэнцаў народнай студыі «Выпальванне па дрэве і тканіне» да культурнай спадчыны Беларусі праз падрыхтоўку і ўдзел у рэспубліканскай выставе-конкурсе дзіцячых мастацкіх праектаў «Спадвечнае заўтра». А культурарганізатар Дзіяна Сяргееўна Бараноўская акрэсліла формы і спосабы выхаваўчай дзейнасці па фарміраванню ў навучэнцаў каштоўнасных адносін да культурнай спадчыны і творчаму пераасэнсаванню культурных з'яў.

На паседжанні педагогічнага савета была прэзентавана выстава творчых праектаў, прадстаўленых на фестываль творчых праектаў па матывах традыцый беларускай народнай творчасці «Наша спадчына: учора, сёння, заўтра», таксама педагогі з дапамогай інтэрнэту пабывлі на Рэспубліканскай выставе-конкурсе дзіцячых мастацкіх праектаў «Спадвечнае заўтра».

Падводзячы вынікі педсавета, калектыў адзначыў, што ва ўстанове адукацыі вядзецца пэўная работа па фарміраванню беларускай грамадзянскай ідэнтычнасці ў дзяцей і моладзі, між тым трэба ўдасканалваць формы і спосабы адукацыйнай дзейнасці, накіраваныя на вывучэнне, захаванне і развіццё традыцый беларускай народнай культуры ў дзіцячым мастацтве, выхаванне навучэнцаў сродкамі традыцыйнай культуры беларусаў. У завяршэнні педагогічнага савета вядучыя правялі рэфлексійнае кола, дзе кожны ўдзельнік мерапрыемства змог зачытаць ўрывак з прапанаваных вершаў беларускіх класікаў, выбраць тое, што адпавядае яго ўражанню пасля паседжання. Такая «паэтычная хвілінка» дала магчымасць педагогам выказаць свае думкі. А напрыканцы кожны атрымаў сувенір з пажаданнем. І калектыў зноўку станцаваў старажытны танец разам з вядучымі. З выдатным настроем і атрыманымі сіламі ўсе разам пакročылі ў новы дзень, каб ствараць і імкнуцца да лепшага.

ШЕСТОЙ ДЕНЬ

В ГОСТЯХ У МИККИ И МИННИ МАУСА

21 апреля в Стародорожском центре детского творчества «Светлица» прошла танцевально-



развлекательная программа для детей «В гостях у Микки и Минни Мауса». Для участников мероприятия были



подготовлены увлекательные конкурсы, веселые музыкальные и танцевальные сюрпризы, так что скучать никому не пришлось. Ребята с удовольствием приняли участие во всех играх. Эксперименты от Волшебника-Х и позитивные эстафеты с мышатами вызвали у детей не только положительные эмоции, но и подарили им новые знания и силы. На протяжении всей программы с ребятами были зажигательные ведущие Микки и Минни Маус. После игровой части мероприятия детей ожидала дискотека.

МАТЬ-ЗЕМЛЯ

С целью нравственного, эстетического и экологического воспитания 21 апреля для учащихся объединений по интересам Стародорожского центра детского творчества «Светлица» прошла познавательная программа «Мать-земля». После просмотра видеороликов экологической направленности ребята приступили к интеллектуальной части мероприятия, в которой смогли проявить свои знания, логику и даже чувства юмора. Дети поделились своими идеями, направленными на улучшение экологии. Каждый смог высказать точку зрения, что сделало насыщенной дискуссию. Учащиеся провели своё время с пользой.

ПРАВОВОЙ ТУРНИР

Трудно представить успешного человека, грамотного специалиста без знания права. Оно позволяет человеку чувствовать себя уверенно в любой ситуации. Правовая грамотность – необходимое условие формирования правового государства и гражданского общества, именно поэтому 5 мая в Стародорожском центре детского творчества «Светлица» прошел «Правовой турнир» для учащихся старших классов.

В турнире приняли участие 4 команды. Это команды средних школ №1, №2, №3 и гимназии города.

Игра состояла из 7 туров. В процессе турнира участники определяли, какие права приобретает человек по достижении определенного возраста, складывали пазлы известных сказок и называли нарушенные в них права, разгадывали ребусы, и др..

Пока жюри подводило итоги, прошла музыкальная игра со зрителями, в которой все желающие отгадывали мелодии из кинофильмов, при этом определяя преступление, которое было в этом фильме совершенно. По итогам всех туров победителем правового турнира стала команда средней школы №3 г. Старые Дороги. Все команды были награждены грамотами.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

С целью формирования у учащихся патриотических чувств и интереса к истории Родины 5 мая в Стародорожском центре детского творчества «Светлица» прошла познавательная программа «День Победы». Вниманию учащихся были представлены видеоролики, благодаря которым они смогли вспомнить исторические факты и важные события Великой Отечественной войны. Самой яркой частью мероприятия стала возможность показать свои вокальные данные в караоке, исполнение военных песен сплотило всех участников в одну дружную семью. Познавательная программа покинула после себя не только новые знания и положительные эмоции, но и показала учащимся, как важно чтить память героев нашей Родины.

УЧИМ – УЧИМСЯ

МАСТЕР-КЛАСС ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ КУКОЛ-ОБЕРЕГОВ

. Куклы сопровождали человека с самого рождения. Их изготавливали своими руками, вкладывая в каждую куклу частичку тепла. Делались куклы-обереги для разных целей: как оберег от болезней и зависти, чтобы выйти замуж или родить, привлечь удачу и счастье в дом. И куклы, неся в себе магические смыслы, действительно помогали.



20 апреля мастер-класс для педагогов по изготовлению кукол-оберегов провела педагог дополнительного образования Галина Михайловна Дриндель.

Галина Михайловна рассказала о видах кукол-оберегов («Травница», «День-ночь», «Огуречник», «Кувадки», «Кукла счастья», «Неразлучницы», «Пеленашки» и др). Прежде чем приступить к изготовлению куклы-оберега «На здоровье» все участники мастер-класса настроились на позитивный лад и загадали желание. Процесс изготовления очень увлек педагогов.

В конце занятия каждый участник поделился своим впечатлением и оставил положительный отзыв педагогу.

УЧИМ - УЧИМСЯ

20 апреля прошло заседание методического объединения педагогов дополнительного образования по теме: «Учебно-методический комплекс и его использование в учреждениях дополнительного образования детей и молодежи». Тема заседания очень актуальна, потому что учебно-методические комплексы являются важным средством организации педагогического труда, систематизированным собранием материалов для качественного и эффективного осуществления образовательного процесса. Педагоги рассматривали документы и материалы, входящие в учебно-методический комплекс, делились опытом и диагностическими материалами собственных комплексов.

Заседание методического объединения способствовало совершенствованию образовательного процесса, росту профессионального мастерства педагогов.

БУМАЖНАЯ ПЛАСТИКА

26 апреля в Стародорожском центре детского творчества «Светлица», с целью определения позиции педагога в создании культурно-этнического пространства в объединении по интересам, прошло открытое занятие по конструированию из бумаги «Мы строим дом» в кружке «Бумажная пластика».

Педагог дополнительного образования Антон Степанович Дубик, молодой специалист, давал открытое занятие впервые. На занятии ребята расширили знания о домах: способах и материалах постройки, об их типах и видах; вспомнили свойства бумаги. Используя технику конструирования из бумаги, дети изготовили дома с приусадебными участками. В ходе работы над изделием учащиеся узнали, что на Беларуси богатой лесом, дерево применялось не только для постройки жилища, но и для оснащения его интерьера. Педагог познакомил учащихся с художественной резьбой по дереву как видом декоративно-прикладного искусства, рассказал учащимся о том, что ею украшали крыши, двери, наличники окон церквей и домов. В ходе работы над изделием педагог познакомил учащихся с художественной резьбой по дереву как видом декоративно-прикладного искусства, рассказал учащимся, что на Беларуси богатой лесом, дерево применялось не только для постройки жилища, но и для оснащения его интерьера. Ребята узнали, что резьбой украшали крыши, двери, наличники окон церквей и домов. На занятии ребята не занимались каким-либо видом народного ремесла, но момент соприкосновения детей с народной культурой позволил педагогу решить одну из задач занятия – заинтересовать учащихся особенностями национальной культуры белорусского народа. В завершении необходимо отметить, что для решения поставленных задач, направленных на изучение, сохранение и трансляцию белорусской народной культуры, педагоги проделали огромную работу. Главный итог этой работы – это мотивация учащихся объединений по интересам к познанию национальной культуры своего народа. Было очевидно, что на всех занятиях в той или иной степени дети прикоснулись к национальной культуре белорусского народа, испытали эмоциональный подъём и гордость за свою национальную принадлежность.

РИСУЯ МЕЧТЫ

Наш центр детского творчества «Светлица» – эта маленькая страна чудес, в которой есть место для каждого ребенка. Разумеется, что и детям с ограниченными возможностями у нас всегда рады. Для особенных учащихся организован кружок «Художественный труд».

Работа с такими детьми требует больших усилий и терпения, и, конечно же, грамотного подхода. Но педагог дополнительного образования Елена Владимировна Шайдуко не только знает, но и умеет применять этот подход в практике

так, чтобы в глазах детей не погасала радость. Каждый человек любит мечтать, ведь мечты дарят нам надежды и веру в лучшее. И дети с ограниченными возможностями знают о мечтах как никто другой. 20 апреля культорганизатор Барановская Д.С. провела в кружке «Художественный труд» небольшое занятие «Рисуем мечту».



После рассказов о себе, своих увлечениях ребята принялись рисовать свою самую заветную мечту... Сережа мечтал о красивых облаках и рисовал их с такой искренностью, которой бы хватило еще на несколько десятков людей. Даша рисовала котёнка, ведь любовь к домашним животным её никогда не покидает. Кто-то рисовал солнце и мечтал о тепле, кто рисовал свой мир, который понятен только единицам. У каждого была своя мечта, но всех объединяло то, что мечты шли от сердца. Когда у ребят спросили: «Если бы у вас была возможность попросить у волшебника что-то для всего мира, чтобы это было?», – и первый ответ прозвучал так: «Я бы попросил что-то прекрасное. То, от чего бы все были счастливы».

Иногда таких детей можно ставить в пример взрослым, ведь так важно в этом мире научиться желать счастья другим.

БРЕЙН-РИНГ

26 апреля состоялся брейн-ринг «Черная быль». Интеллектуальная игра посвящалась катастрофе на Чернобыльской атомной электростанции и проводилась с целью сохранения памяти об участниках ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы и гражданах, внесших значительный вклад в преодоление последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции, получения новых знаний в области радиобиологии и радиэкологии для уточнения принципов безопасной жизнедеятельности.

В просторном зале центра детского творчества были обустроены игровые зоны для двух команд «Эрудиты» и «Планета Земля». Ребята должны были ответить на 16 вопросов и показать свои знания.

Все участники старались дать максимально полные ответы и набрать наибольшее количество баллов. Определение победителя стало нелегкой задачей. Каждая из команд показала высокие результаты, и лишь дополнительный вопрос выявил лидеров. Лучшими были признаны участники команды «Эрудиты». Ведущие отметили хорошую подготовку ребят, поблагодарил их за активное участие в игре и вручили победителям сувениры.

Выпуск подготовили Березина Н.К., Барановская Д.С.
